

# 香蕉皮绊倒福特 兔子赶走卡特 美国总统大选糗事一箩筐



美国大选正如火如荼，然而不到最后一刻，任何事情都可能翻转结果。美国媒体9日盘点了历任总统大选时的一些糗事，这些糗事经媒体报道后，影响到了候选人个人形象，进而影响了选举结果。一个香蕉皮、一只兔子、一次散步都事关重大。

## 美国总统大选 第三场辩论 聚焦“中国崛起”

10月11日晚的副总统候选人辩论结束后，美国大选辩论之战刚好过半，奥巴马阵营竟然一场未赢，罗姆尼阵营则收获一赢一平的战绩。

16日，奥巴马与罗姆尼将二度交锋，这场大战是否能成为奥巴马的翻身仗，亦或是罗姆尼距离总统宝座更进一步，无疑将更引人关注。

主办美国总统大选辩论的总统辩论委员会已宣布，10月22日奥巴马和罗姆尼就外交政策举行第三场辩论时，“中国的崛起”将是其中一大主题。

16日，奥巴马和罗姆尼将在纽约州亨普斯特德市再度交手。到时辩论将采用“座谈会”形式，由现场观众直接向奥巴马和罗姆尼提问。这样一来，16日和22日的最后两场总统候选人辩论，奥巴马就必须拼尽全力、以明显优势击败罗姆尼，才不至于在辩论战中陷入彻底被动。尤其16日的辩论对奥巴马扭转劣势颇为重要。由于拜登的辩论“救主”效果一般，所有的压力最后还是全都落到奥巴马头上，令其“翻盘”难度陡增。16日的90分钟辩论，奥巴马与罗姆尼的交锋预料将变得十分激烈。这场大战是否能成为奥巴马的翻身仗，亦或是罗姆尼距离总统宝座更进一步，无疑将更引人关注。两人可能都会铭记，90分钟战斗的胜负，或将直接影响到谁能打败对方，人主白宫。

总统辩论委员会在其官网通告，22日辩论的主持人——美国哥伦比亚广播公司资深主播鲍勃·希弗为辩论拟定五大主题（不排除根据形势发展做出调整），其中一项为“中国的崛起和明日的世界”。其余四个主题分别是：美国的全球角色；美国最漫长的战争——阿富汗和巴基斯坦；红线——以色列和伊朗；中东变迁与恐怖主义新面孔。按照总统辩论委员会的安排，10月22日的辩论将在佛罗里达州博卡拉顿市举行，侧重美国外交政策，这也是今年美国大选最后一场总统辩论。总统辩论委员会称，届时辩论将于美国东部时间22日晚9时开始，共持续90分钟。奥巴马和罗姆尼将围绕五大主题展开论辩，并回答主持人鲍勃·希弗提出的问题。

## 理查德·尼克松： 想改变形象却适得其反

理查德·尼克松，美国第37任总统。尼克松在任何场合都放松不下来，显得很严肃，但他却总在尝试让自己表现得轻松。尼克松让摄影师抓拍自己在沙滩散步的形象，试图显得更亲民，让自己看起来像约翰·肯尼迪一样，但是脚穿翼尖鞋却看起来古里古怪，反倒让人加深了对他古板的印象，适得其反。1972年6月17日尼克松因“水门事件”被迫辞职。

## 林登·约翰逊： 把总统的位置弄粗俗了



1963年11月，肯尼迪遇刺身亡，副总统约翰逊继任总统。这张照片中，约翰逊向人展示自己的胆囊切除和肾结石的两次手术刀疤。“我花了一次手术的价钱做了两次手术，”约翰逊说，“哈伦贝克医生在我身上磨蹭了几个小时，后来走出去了又让另一个家伙进来继续手术。”后来这张照片成了总统土气的标志。再加上他时常不拘小节光着身子在白宫游泳池游泳、一边喝酒一边飙车、想搔痒就搔痒、想打嗝就高声地打出来……后来媒体批评他把总统的位置都坐粗俗了。

## 老布什： 条码扫描器引发了好奇

1992年2月，老布什到佛罗里达州奥兰多出席全美食品杂货店协会召开的年会。在会上，有人给他看了一个普通的电子条码扫描器。根据好几家报纸的报道，他似乎对这种革命性的科技产品大感好奇，而实际上这种条码扫描仪20世纪80年代就普遍应用于超市、零售店。此事被美国各大媒体认为他脱离选民的现实生活，后来克林顿的竞选经理人詹姆斯·卡维尔抓住条码扫描器事件，在那条最著名的竞选口号里分外夸张地说，“这就是经济，傻瓜。”这次事件也成了老布什在民意测验中票数一路下滑的转折点，随后他在当年的总统大选中连任失败。综合《信息时报》

## 福特：香蕉皮断送总统路

杰拉尔德·福特，1973年10月被尼克松任命为副总统，1974年8月尼克松因水门事件辞职后，福特当任总统。这位当年大学橄榄球健将就任总统期间两次在公众场合失足跌倒，为他的形象打了不少折扣。其中一次是1976年出访前苏联控制的东欧国家时，下飞机直接摔了个趔趄。此后，美国著名娱乐笑星、节目主持人切维·蔡斯在《周末夜现场》中经常模仿这次失足。蔡斯说：“他（福特）甚至在他自己的自传中提到这对他的竞选过程有一定影响。在1976年



总统大选中福特以微弱劣势败给了吉米·卡特。这次失足也让一个笑话广为流传：时任副总统纳尔逊·洛克菲勒离总统的位置只有一个香蕉皮的距离。

## 卡特：赶走兔子拯救美国？

吉米·卡特，1977年1月到1981年1月就任美国第39位总统。任职期间一次回佐治亚州的家乡度假，在湖上划船时，突然一只神秘的兔子朝他游过来，卡特拿起船桨就把它打跑了。后来，这个故事和照片在《华盛顿邮报》上登出，随后又有这个故事的漫画名为“兔子杀手”见诸报端。又有人以此创作歌曲，称美

国历史上最草包的总统卡特在小船上独自垂钓，一只凶恶的兔子向他袭来，机智勇敢伟大的卡特总统一船桨击起水花，将兔子赶走，于是再一次拯救了美国。很快这个故事让卡特就任期间的表现昭然若揭，这很大程度上影响了总统大选，后来卡特被共和党总统候选人罗纳德里根以压倒性优势击败。

## 丹·奎尔：被“土豆”难倒了

丹·奎尔曾是老布什任内的副总统，在职期间始终受到“经验不足”的困扰，也一直是媒体和公众取笑的对象。其中最经典的一次是他在媒体面前跟一班小学生练习英语拼字时出丑。1992年，副总统奎尔主持新泽西州一个六年级的拼写比赛，当一个12岁的学生威廉·菲格罗亚在黑板上拼写“potato（土豆）”时，他却认为小学生拼错了，告诉小学生“土豆”应该拼为“potatoe”。后来小学生菲格罗亚接受采访时说：“这说明了关于副总统的传



闻是真的——他真是白痴。”这件事情使奎尔背上了“不学无术”的名声，严重地影响了他的公众形象。至今依然有人相信，如果不是一些小错误被媒体的刻意丑化，他定能成为美国总统。